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QUESTAO UNICA

[ 10,000 pontos distribuidos em 40 itens ]

41. Na forma da legislagdo vigente, é correto afirmar que o Plano Plurianual-PPA

42.

possui duragéio de:

(A) 05 (cinco) anos com vigéncia até o final do mandato presidencial
subsequente.

(B) 05 (cinco) anos, com vigéncia até o final do primeiro ano do mandato
presidencial subsequente.

(C) 04 (quatro) anos, com vigéncia até o final do primeiro ano do mandato
presidéncia subsequente.

(D) 04 (quatro) anos, com vigéncia até o final do mandato presidencial
subsequente.

(E) 05 (cinco) anos, com vigéncia até o final do mandato presidencial em que
for aprovado.

A Lei de Or¢amento do Municipio de Pouso Alegre concede autorizagdo ao
Poder Executivo municipal para a abertura de créditos adicionais suplementares,
até o limite de 20% do total do orgamento. A esse respeito, pode-se afirmar que:

(A) tal autorizagdio € inconstitucional porque fere o principio orgamentdrio da
anualidade.

(B) exclui-se de tal percentual, eventuais alteragdes decorrentes de excesso de
arrecadagio.

(C) tal autorizagdo significa que o orgamento s6 pode ser modificado através de
créditos adicionais suplementares.

(D) a abertura de créditos adicionais suplementares por anulagéo de dotagdo ndo
deve ser considerada para efeito de verificagdo do atendimento de tal limite.

(E) as alteragBes orgamentarias com base em tal autorizagdo devem ocorrer,
portanto, em dotagdes orgamentdrias ja existentes na lei de orgamento
vigente.

43.

44.

45.

Um determinado ente publico no exercicio financeiro de 2009 realizou o
empenho, a liquidagdo e o pagamento de uma determinada despesa.
Posteriormente, em maio de 2010, a mesma despesa foi cancelada (anulada),
sendo, entdo, recebido, em devolugdo, o recurso financeiro que foi desembolsado
em 2009. O fato ocorrido no exercicio financeiro de 2010 devera ser classificado
e registrado como uma:

(A) mutagdo passiva.

(B) superveniéncia ativa.

(C) anulagio de despesa.

(D) receita extraorcamentaria.

(E) receita or¢amentdria do exercicio.

Assinale a alternativa que contém uma receita orgamentaria efetiva e uma
despesa orgamentdria efetiva, respectivamente:

(A) cobranga da divida ativa e material de consumo.

(B) operagdes de crédito e concessdo de empréstimos.

(C) cobranga da divida ativa e pagamento de juros da divida publica.

(D) aluguéis recebidos e pagamento de servigos de consultoria adquiridos.

(E) contribui¢des a entidades fechadas de previdéncia e contribui¢des de
melhoria.

Com base na Lei de Responsabilidade Fiscal- LRF assinale a alternativa correta.

(A) Indenizagio correspondente a um més de remuneragéo por ano de servigo, a
ser paga a servidor estavel que perder o cargo, por causa do excesso de
despesa de pessoal

(B) Na apurago dos limites das despesas de pessoal, ndo serdo computados 0s
gastos com inativos, custeados por recursos provenientes da arrecadagdo de
contribui¢do dos segurados.

(C) Os gastos totais com pessoal, nos Estados da Federagdo, ndo podem exceder
o percentual de 50% da receita corrente liquida estadual, correspondente ao
somatério das receitas tributarias com as receitas de capital.

(D) O limite global para as despesas de pessoal, nos Estados da Federagdo,
devera ser repartido entre seus respectivos Poderes, destinando-se 49%
dessa verba para o Poder Executivo, o qual compreende, outrossim, 0
Tribunal de Contas Estadual.

(E) Considere que o Presidente da Republica tenha convocado o Congresso
Nacional para deliberagdo a respeito de questdo que envolvia interesse
piblico relevante. Nessa situagdo, ndo deverdo ser computados, para
apuragio dos limites da despesa total com pessoal da unido, os gastos com
pessoal realizados com a referida convocagdo.

———ﬁ



VISTO:
CIENCIAS CONTABEIS CONCURSO DE ADMISSAO — 2010 a0 CFO/QC - 2011 M PAG -14

SUBD}?IM ENSINO

46. As despesas relativas a contratos, convénios, acordos ou ajustes de vigéncia
superior a um exercicio financeiro serdo empenhadas:

(A) em 02 (dois) exercicios financeiros.

(B) em 03 (trés) exercicios financeiros.

(C) em 04 (quatro) exercicios financeiros.

(D) em cada exercicio financeiro pela parte nela a ser executada.

(E) total e exclusivamente no exercicio em que comegar a sua execugdo.

47. De acordo com o regime contdbil adotado pela contabilidade publica no Brasil:

(A) as receitas e despesas antecipadas sdo rateadas pelos exercicios a que
pertencerem.

(B) as receitas e despesas extraorgamentarias integram o resultado patrimonial
do exercicio.

(C) o reconhecimento da receita da-se somente com o langamento, que permite a
identificacdo do devedor.

(D) as despesas compreendem os desembolsos, 0s compromissos € os encargos,
quando imputados ao resultado.

(E) a Secretaria do Tesouro Nacional sd considera como executada
orcamentariamente a despesa com a sua liquidagéo.

48. Os bens que possuem a caracteristica de ndo serem contabilizados como ativos,
embora as obrigagBes decorrentes de seus investimentos, sejam incluidas no
passivo, sdo os:

(A) bens de consumo.

(B) bens numerdrios.

(C) bens de uso comum do povo.
(D) bens dominiais.

(E) créditos da divida ativa.

49. As receitas provenientes da cobranga da divida ativa representam um fato
permutativo, sendo contabilizadas, no Sistema Patrimonial, pelo langamento:

(A) divida ativa a mutagdes ativas.

(B) divida ativa a mutagdes passivas.
(C) mutagdes passivas a divida ativa.
(D) divida ativa a bancos.

(E) divida ativa a receita or¢amentdria.

50. A Tomada de Contas extraordindria é elagorada sempre que ocorrer:

51.

A)
(B)
©
(D)
(E)

o encerramento do exercicio financeiro.

desfalque ou desvio de recursos financeiros.

ndo comprovagio de recursos de convénios recebidos.

fusdo, incorporagéo, dissolugdo ou extingéo de Orggos ou Entidades.
calamidade publica reconhecida pelo Congresso Nacional, para a Unifo, e
pelas Assembleias Legislativas para os Estados e Municipios.

Considere as informagBes abaixo e identifique os valores solicitados para
responder os itens 51 a 55. Findo o exercicio financeiro de 2009, o Balango
Or¢amentario apresentou os seguintes valores:

L. Receita or¢amentaria arrecadada, assim composta:
receitas correntes R$110,00
receitas de capital R§$10,00
II. Receita prevista, assim integrada:
receitas correntes R$90,00
receitas de capital R$20,00
III. Créditos or¢amentérios autorizados na LOA de 2009 R$100,00
IV. Créditos adicionais suplementares abertos em 2009, usando as
seguintes fontes:
por excesso de arrecadagéo R$20,00
por anulagfo de outras dotagbes orgamentdrias R$10,00
V.  Abertura de créditos adicionais especiais, tendo como fonte o
superavit financeiro apurado no balango patrimonial do R$10,00
exercicio anterior
VL. Despesa realizada em 2009 (empenhada):
contra créditos orgamentarios e suplementares R$110,00
contra créditos especiais R$5,00

O resultado da previsdo orgamentaria atualizada é:

A)
(B)
©
D)
(E)

déficit de R$20,00.
déficit de R$30,00.
superavit de R$5,0.
superavit de R$20,00.
superavit de R$30,00.

e
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52. O resultado da execugdo or¢amentadria €: Considere o Ativo e o Passivo Financeiros provenientes do exercicio anterior € os
fatos ocorridos no corrente exercicio, no Sistema Financeiro, para responder os
(A) déficit de R$5,00. itens 56 a 58.
B) déficit de R$15,00. -

) . I.  Ativo financeiro R$800.00

(D) superavit de R$10,00. II. Passivo financeiro R$500.,00

. Restos a pagar R$100,00

(E) superavit de R$15,00. Servicos da divida a pagar R$200,00

Depositos de diversas origens R$40,00
53. O orgamento anual comegou a ser executado em (01/JAN/09) com: Débitos de tesouraria R$160,00

(A) déficit de R$10,00 III. Fatos ocorridos no corrente exercicio:

receitas orcamentarias previstas R$1100,00
(B) déficit de R$20,00. receitas orcamentarias arrecadadas R$1000,00
s despesas fixadas R$1100,00
t . i
(C) défici d.e R$30,00 despesas empenhadas R$800,00
(D) superavit de R$10,00. despesas pagas R$600,00
(E) perfeito equilibrio (Receita = Despesa). pagamento de servigos da divida a pagar R$200,00
pagamento de restos a pagar R$100,00
) L. _ recebimento, em dinheiro, de caugio de terceiros R$100,00
54. A economia orcamentaria significou o montante de: inscrigio de restos a pagar do exercicio R$200,00
transferéncias financeiras recebidas para pagamento de restos
(A) R$5,00. a pagar R$400,00
(B) R$10,00. 56. A Despesa extraorgamentdria, no final do periodo, foi de:
(C) R315,00.
(D) R$25,00. (A) R$60,00.
(B) R$300,00.
(E) Nao houve, pois se empenhou mais do que possibilitava o saldo das (C) R$600,00.
dotagdes. (D) R$800,00.

(E) R$860,00.

55. No campo da Receita, o resultado alcangado foi: .
57. O Resultado Financeiro do Exercicio, resultado da comparagdo entre o saldo

(A) excesso de arrecadagdo de R$5,00. disponivel atual e o anterior, foi de:
(B) excesso de arrecadagdo de R$10,00. (A) R$200,00.
(C) insuficiéncia de arrecadagdo de R$5,00. (B) R$220,00.

(C) R$400,00.
(D) R$600,00.
(E) perfeito equilibrio entre receitas previstas e arrecadadas. (E) R$700,00.

(D) insuficiéncia de arrecadagdo de R$10,00.
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58.

59.

60.

61.

62.

O saldo disponivel para o exercicio seguinte foi de:

(A) R$200,00.
(B) R$400,00.
(C) R$600,00.
(D) R$800,00.
(E) R$1400,00.

Na equagédo Y=CMYV - Si + Sf, “Y” significa:

(A) as vendas do periodo.

(B) as aquisi¢des no periodo.

(C) asvendas a prazo do periodo.
(D) as devolugdes de mercadorias.
(E) as aquisicGes a prazo do periodo.

O estoque inicial da matéria prima MP 431 era de 4.000 unidades, contabilizadas
por R$200.000,00. No dia 6 de janeiro, verificou-se uma aquisi¢do de 6.000
unidades, ao prego liquido unitdrio de R$55,00. Sabendo-se que esta empresa
avalia seus estoques pelo pre¢o médio ponderado, a requisicdo de 5.000
unidades, realizada no dia 12 de janeiro, foi contabilizada por:

(A) R$265.000,00
(B) R$285.000,00
(C) R$301.000,00
(D) R$312.000,00
(E) R$318.000,00

No inventério realizado para substituicdo de responsabilidade do almoxarife
devem ser levantados:

(A) todos os materiais existentes no almoxarifado.

(B) os materiais de consumo e permanentes em uso.

(C) os materiais de consumo e bens méveis do érgdo com defeito.

(D) todos os materiais de consumo, excluidos os materiais para revenda.

(E) materiais de consumo e o0s equipamentos € materiais permanentes
distribuidos para uso.

O custo de produgio do periodo “n” montou a R$57.000,00 e o estoque inicial de
produtos acabados (Ei pa) foi avaliado em R$10.000,00. Tendo em vista que a
frequéncia de giro dos estoques de produtos acabados é 5,0 (cinco), o estoque
final (Ef pa) serd avaliado em:

(A) R$11.000,00
(B) R$11.500,00
(C) R$12.000,00
(D) R$13.000,00
(E) R$14.000,00

63.

64.

4

Sr. Alfredo Mota encomendou & Industria de Artefatos EXERC alguns artigos,
que foram objeto da Ordem de Produgdo OP 2010/20. Na produgio desta OP,
foram empregados os seguintes insumos: matéria-prima R$115.200,00 e méo-de-
obra direta R$50.000,00. A MOD sera corrigida pelo fator de aplainamento 2,02.
Os custos indiretos de fabricag8o serdo aplicados a uma taxa de 75% sobre os
custos basicos ou primarios. O prego final (PV) da referida OP sera obtido a
partir da utilizagdo do mark up divisor de 0,50 aplicado ao custo de fabricagéo.
Entdo, o custo de fabricacdo (CFab) e o prego de venda (PV) da OP serio,
respectivamente:

(A) R$289.100,00 e R$578.200,00
(B) R$336.000,00 e R$545.000,00
(C) R$328.000,00 e R$642.000,00
(D) R$378.350,00 e R$756.700,00
(E) R$382.000,00 e R$712.000,00

A linha de produgdo da Ind EXEC ¢ composta de cinco produtos, cujas
informagdes constam do quadro seguinte:

PRODUTOS QUANTIDADES (Q) PEE?’IQAII)&:OV(EPIV\??)A
A 200 R$15,00
B 300 R$10,00
C 150 R$20,00
D 100 R$30,00
E 250 R$32.00

Sabendo-se que os custos conjuntos montam a R$10.000,00, utilizando o critério
de distribuig¢do proporcional as vendas, os custos unitarios dos produtos A, B, C,
D e E sdo, respectivamente:

(A) R$8,20 —R$6,00 - R$11,20 - R$12,00 — R$15,50
(B) R$8,00-R$5,10 - R$10,20 - R$12,20 - R$16,00
(C) R$7,50-R$6,00-R$10,00 - R$12,50 - R$16,00
(D) R$7,20 -R$5,00 - R$11,00 -~ R$14,00 - R$15,00
(E) R$7,50 -R$5,00 - R$10,00 — R$15,00 - R$16,00




CIENCIAS CONTABEIS

CONCURSO DE ADMISSAO —2010 ao CFO/QC - 2011

PAG -17

SUBDWE ENSINO

65.

66.

67.

A linha de produgdo da IND GAMA ¢ integrada por trés produtos A, B e C, cuja
equivaléncia entre eles é a seguinte: A = 2B ¢ C = 1,5 A. Sabendo-se que, no
periodo “n”, foram produzidas 100 unidades de A, 200 de B e 300 de C e que os
custos conjuntos montaram a R$65.000,00, os custos unitarios dos produtos A, B
e C s#o, respectivamente:

(A) R$50,00, R$100,00 e R$120,00
(B) R$100,00, R$50,00 e R$150,00
(C) R$100,00, R$60,00 e R$140,00
(D) R$120,00, R$50,00 e R$150,00
(E) R$140,00, R$50,00 e R$100,00

As descargas de custos entre os centros de responsabilidade, quando se verificam
nas duas diregdes — da direita para a esquerda e da esquerda para a direita —
denominam-se:

(A) descargas nulas.

(B) descargas andmalas.
(C) descargas reflexivas.
(D) descargas reciprocas.
(E) descargas unidirecionais.

Ao final do periodo “n”, o saldo credor da rubrica “Custos Indiretos de
Fabricagdo Aplicados” montava a R$486.000,00. Sabendo-se que os CIFs reais
elevaram-se a R$502.000,00, no mesmo periodo, a varidncia calculada poderia
ser designada como:

(A) sobreabsorgdo de R$16.000,00.

(B) subabsor¢do de R$16.000,00.

(C) subabsor¢do de R$32.000,00.

(D) sobreabsorg¢io de R$32.000,00.

(E) desvio positivo de R$502.000,00 — R$486.000,00 (sobreabsorgio).

68.

69.

70.

Um analista financeiro, necessitando medir o ciclo de caixa da Ind. GEM,
utilizou as seguintes informagGes fornecidas pelo contador da referida empresa.

ESPECIFICACAO VALOR
Custo dos produtos vendidos (CPV) R$200.000,00
Vendas totais (VT) R$300.000,00
Compras totais (CT) R$120.000,00
Saldo médio de estoques R$40.000,00
Saldo médio de duplicatas a receber R$60.000,00
Saldo médio de fornecedores R$30.000,00

Supondo o exercicio anual (360 dias) e que as vendas totais foram efetuadas a
prazo, o ciclo de caixa seré de:

(A) 54 dias.
(B) 56 dias.
(C) 58 dias.
(D) 60 dias.
(E) 70 dias.

As vendas totais da IND MERLIN, no periodo “n”, montaram a R$200.000,00.
Sabendo-se que as receitas totais do ponto de equilibrio sdo R$80.000,00, a
margem de seguranga percentual € de:

(A) 50%
(B) 58 %
(C) 60%
D) 65%
(E) 72%

As vendas de 4.000 unidades do Prod. GAMA resultaram numa receita de
R$600.000,00, ai incluido o lucro de 20% sobre o custo de fabricagdo. Os custos
e despesas fixos do periodo montam a R$200.000,00. Assim, este nivel de vendas
esta acima do ponto de equilibrio em:

(A) 40%
(B) 45%
(C) 50%
(D) 55%
(E) 62%

e e e —— oo
| e
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71.

72.

73.

A Empresa GALO, na venda de 40.000 unidades do Produto DELTA, auferiu um
lucro de 5% sobre as vendas. Sabendo-se que a margem de contribuigdo unitéaria
(MCu) é R$50,00 e o prego de venda (PV) equivale a 1,6 MCu, os custos e
despesas fixos do periodo montaram a:

(A) R$1.620.000,00
(B) R$1.840.000,00
(C) R$1.890.000,00
(D) R$1.900.000,00
(E) R$1.930.000,00

Considere as informagdes abaixo para responder os itens 72 e 73.

O ciclo de produgdo do artigo EXA é de 10 dias, com a probabilidade da
incorréncia de atrasos de até 2 (dois) dias. As vendas médias didrias desse artigo
para o més n+l sdo de 50 unidades por dia, podendo haver oscilages de até
10%.

Desse modo, o estoque final de produtos acabados, consideradas as
aleatoriedades, sera de:

(A) 160 unidades.
(B) 320 unidades.
(C) 480 unidades.
(D) 500 unidades.
(E) 660 unidades.

O impacto do atraso no ciclo de produgdo, do aumento das vendas didrias do més
n+l e da combinagdo do efeito desses fatores resultam, respectivamente, nos
seguintes valores:

(A) 50 unidades — 120 unidades — 15 unidades.

(B) 100 unidades — 140 unidades —~ 10 unidades.
(C) 120 unidades — 60.000 unidades — 20 unidades.
(D) 100 unidades — 50 unidades — 10 unidades.

(E) 160 unidades — 20 unidades — 30 unidades.

74.

75.

76.

T

O or¢amento flexivel dos custos indiretos de fabricagdo (CIF) € representado pela
seguinte fungdo: CIF = R$200.000,00 + 2,00 NA, para um nivel de atividade
(NA) de 200.000 horas MOD. Os CIFs realmente incorridos, no periodo,
montaram a R$580.000,00 e o nivel de atividade real foi de 195.000 horas MOD.
Desse modo, a varidncia orgamento (VO) e a varidncia volume (VV) serdo,
respectivamente, as seguintes:

(A) R$10.000,00 fav e R$5.000,00 desf.
(B) R$10.000,00 fav e R$6.000,00 fav.
(C) R$9.000,00 fav e R$5.000,00 desf.
(D) R$10.000,00 desf e R$5.000,00 fav.
(E) R$11.000,00 fav e R$5.000,00 fav.

O estoque inicial (Ei) da matéria prima MP 035 era de 4.000 unidades,
contabilizado pelo valor de R$240.000,00. No inicio do més, verificou-se a
aquisicio 5.000 unidades por R$327.000,00. Sabendo-se que esta empresa utiliza
na avaliagdo de seus estoques o critério do prego médio ponderado, uma
requisicdo de 5.000 unidades, realizada no meado do més, seré avaliada em:

(A) R$315.000,00
(B) R$318.000,00
(C) R$322.000,00
(D) R$325.000,00
(E) R$335.000,00

O Ativo Total da Empresa GAMA (totalmente operacional) monta a
R$2.000.000,00. Os empréstimos bancarios elevam-se a R$800.000,00 ¢ o
Patriménio Liquido (PL), R$1.200.000,00. O lucro antes das despesas financeiras
(LADF) ¢ de R$600.000,00 e as despesas financeiras, R$160.000,00. Sabendo-se
que o lucro liquido do periodo monta a R$440.000,00, o grau de alavancagem
financeira (GAF) € de:

(A) 1,22
(B) 1,32
(C) 135
(D) 1,45
(E) 1,50
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77. A frequéncia de giro do ativo total médio (ATm) € 6 (seis). Sabendo-se que as 80. O consumo previsto da matéria-prima MP 045 para o més “n” foi de 57.000
receitas liquidas (RL) do periodo foram R$660.000,00 e que o ativo total do unidades e o estoque final é inferior em 3.000 unidades ao estoque inicial.
inicio do exercicio (ATi) montou a R$100.000,00. O Ativo total final (ATf) foi, Sabendo-se que o custo de cada pedido é de R$375,00 e o custo de posse dos
entdo: estoques é de R$0,50 por unidade/ano, a quantidade a ser pedida de cada vez

(lote econdmico de compra) serd de:
(A) R$110.000,00
(B) R$120.000,00
(C) R$121.000,00
(D) R$130.000,00
(E) R$140.000,00

(A) 7.000 unidades.
(B) 8.000 unidades.
(C) 9.000 unidades.
(D) 10.000 unidades.

. . E) 12.000 unid .
78. Foram produzidas, no més “n”, 50.000 unidades do produto BODE, das quais (E) unidades

4.000 ficaram inaproveitaveis e 3.000, com pequenas avarias. Estas Gltimas
foram vendidas por R$80.000,00. Os custos de fabricagdo do més montaram a
R$1.370.000,00. Utilizando a técnica de custeio de subprodutos, o custo unitario
de cada unidade boa seré de:

(A) R$30,00
(B) R$33,00 FINAL DA PROVA
(C) R$35,00
(D) R$38,50
(E) R$42,00

79. A Industria Automobilistica NORDESTE produz determinado tipo de automével,
com duas e quatro portas, que sfo vendidos por R$30.000,00 e R$33.600,00,
respectivamente. Os custos variaveis por unidade produzida sdo R$25.000,00 e
R$26.000,00. A IndGstria de Maganetas OK somente podera fornecer 16.000
unidades por més e o mercado pode absorver apenas 5.000 veiculos de duas
portas. Considerando as limitagdes decorrentes da quantidade de maganetas, vocé
definiu o seu mix de produgfo, levando em conta ainda a limitagdo do mercado.
Desse modo, tendo em vista que os custos e despesas fixos do periodo montardo
a R$18.200.000,00, o lucro do periodo sera da ordem de :

(A) R$16.800.000,00
(B) R$18.200.000,00
(C) R$18.900.000,00
(D) R$21.000.000,00
(E) R$21.600.000,00

—“___—-——___—“—_——————————_ﬂ———-——




